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1. Doplň. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Větný člen, na který se ptáme otázkami: Kdo, co? 
2. Spojovací výraz typický pro VV příčinnou. 
3. Větný člen, na který se ptáme pádovými otázkami (kromě 1. a 5. pádu). 
4. Spojovací výraz uvozující VH v poměru důsledkovém. 
5. Základní větný člen, tvoří jádro věty, bývá vyjádřen slovesem. 
6. VV, na niž se ptáme: Kdy? Za jaké podmínky? 
7. Příslovečné určení, na které se ptáme otázkou: Proč? Z jakého důvodu?  
8. VV, na niž se ptáme vždy pouze prvním pádem. 

 
 
2. V osmisměrce vyhledej spojovací výrazy, vypiš je podle toho, do které skupiny patří. 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Nepřeškrtnuta by měla zůstat jen  
šedá pole. 
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1. Které spojovací výrazy připojují nejčastěji VV p řísl. časovou? 
 a) včera, odkdy, kam 
 b) aby, protože, poněvadž 
 c) až, když, dokud 
2. Které spojovací výrazy připojují VH v poměru příčinném? 
 a) tedy, proto, tudíž 
 b) buď, nebo, anebo 
 c) neboť, vždyť, totiž 
3. Jaký slovní druh rozvíjí nejčastěji VV p řívlastková? 
 a) sloveso 
 b) podstatné jméno 
 c) číslovku a citoslovce 
4. Jak se ptáme na VV přísl. podmínkovou? 
 a) za jaké podmínky? 
 b) i přes co? 
 c) proč? z jaké příčiny? Tajenka: 
5. Které spojovací výrazy jsou typické pro poměr stupňovací?   
 a) jednak – jednak, potom, i 
 b) nejen – ale i, ba, dokonce 
 c) ale, však, avšak, nýbrž 
6. Která z VV se neřadí mezi VV příslovečné?  
 a) přípustková 
 b) příčinná 
 c) přívlastková 
7. Která z VV je podmětná? 
 a) Kdo jede do divadla, musí zaplatit zálohu. 
 b) Řekl mi, že nemá čas. 
 c) Prozradila, kdo to okno rozbil. 
8. Jaký větný člen závisí vždy na dvou jiných? 
 a) přísudek 
 b) doplněk 
 c) předmět 
9. Souvětí spojující dvě a více vět hlavních nazýváme souvětí… 
 a) souřadné 
 b) neřadné 
 c) podřadné 
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